Трудоустройство. Урок – закрепление. 9 класс. 
Цель урока 
- закрепить и обобщить знания о трудоустройстве

Тип урока 

-урок проверки и оценки знаний

Задачи урока

1. образовательная 

- обобщить и систематизировать знания по теме « Трудоустройство»

2. коррекционно – развивающая

- коррекция и развитие планирующей функции связной устной и диалогической речи через выполнение игровых ситуаций при трудоустройстве
3. воспитательная

- воспитание трудолюбия и мотивации к дальнейшему образованию

Методы

1. игровые ситуации

2. применение ИКТ

3. упражнения по заполнению бланков

4. тестовые задания

Оборудование

1. ноутбук

2. презентация « трудоустройство»

 с заданиями проблемных ситуаций 

3. бланки заявлений

4. технологические карты последовательности действий

5. тестовые задания

Словарная работа

Трудоустройство, вакансия, каменщик, швея, плотник

План   урока

1. организационный момент
2. закрепление знаний

- работа с презентацией

- проблемная ситуация

- самостоятельная работа

- тестовое задание

3. итоги урока
	Этап  урока
	Деятельность  учителя
	Деятельность  учащегося

	Организационный момент
	Здравствуйте, ребята. У нас сегодня очень необычный урок – мы сегодня не будем открывать свои тетрадки. Работать будем без них. Но всё о чём мы будем говорить, вы очень хорошо знаете.
	Внимательно слушают 
( мотивационный момент)

	Актуализация знаний
	Я прочитаю стихи, а вы подумайте- о ком идёт в них речь?
Варианты прилагаются.
Как можно все слова ( педагог, маляр, швея) назвать одним словом? 
	Отгадывают загадки
Профессии ( словарное слово)

	Повторение  и закрепление знаний 
	Мы изучали различные профессии по теме …трудоустройство ( включить словарное слово с помощью ИКТ) Почему эта тема так называется?
Вспомним, какие профессии есть, на какие специальности можно выучиться и устроиться на работу.

Работа с ИКТ , разбор профессий

- врач, учитель

- актёр, библиотекарь

- директор, бухгалтер

- пожарник, МЧС, военный

- обувщик, каменщик, портной

- парикмахер, повар, водитель 

 Для чего надо учиться в училище? Почему?

Куда можно обратиться для устройства на работу?

Какие документы необходимы для устройства на работу?

- С помощью ИКТ.

Как правильно устраиваться на работу? 

- показ 3-х сюжетов устройства на работу.

 Играет ли роль речь, манера разговора, умение вести беседу?

- что и как надо говорить?

Задание – показать как правильно вести разговор при устройстве на работу?

Если вас приняли на работу, то надо писать документ ?
Устно разобрать , что пишем в заявлении .

Заявление пишутся и по другим причинам .

Задание ( самостоятельно) написать заявление ( бланки готовы). Причины заявления индивидуальны – похороны, прорвало кран, увольнение, приболел, свадьба, прорвало батарею.

Проверка фронтальная.

Контрольное тестирование – убрать неправильный ответ, подписать ( фломастером).
	Изучали, как надо устраиваться на работу, какие документы нужны.

Беседа
Объяснение учащихся, почему и на какие профессии они не могут ( или могут) учиться
Для получения профессии, чтобы зарабатывать зарплату для семьи.

- центр занятости населения

- отдел кадров

Выбор документов, необходимых для работы.

Обсуждение учащимися.

Объяснение.

Во время ответа учащихся вывешиваются карты последовательности действий.

Игровые ситуации – 2 пары

Заявление.

Устное объяснение -2 человека.

Учащиеся самостоятельно заполняют бланки, используя слова – подсказки на доске ( по собственному желанию, по семейным обстоятельствам, по состоянию здоровья, выделить материальную помощь)

Взаимопроверка.

	Итоги урока 
	Понравился урок?  Довольны- как много вы знаете? Тяжело.
Как вы понимаете пословицу

 « без труда не выловишь и рыбку из пруда»
	Что трудоустроиться, надо приложить много усилий.

	Домашнее задание
	Не забывайте то, что мы изучали. На следующем уроке идём на экскурсию на завод ММЗ, все полученные знания практически будут применяться во время беседы с руководством предприятия.
	Спасибо за урок. До свидания.


                                                                                         Александрову А.М.

                                                                                         Директору завода ММЗ

                                                                                        _________________________                      

                                                                                        _________________________

                                                                                        _________________________

                                                                                        _________________________

                                                                         Заявление 

Прошу ____________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

УБРАТЬ  НЕПРАВИЛЬНЫЙ  ОТВЕТ

1. СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ- ЭТО                                     4. ДОКУМЕНТЫ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ

А. оплата больничного листа                                                         ПОСТУПЛЕНИЯ  НА  РАБОТУ:

Б. оплаченный отпуск                                                                 А. квитанция о квартплате    

В. премии                                                                                     Б. паспорт

Г. нормированный рабочий день

В.документ об образовании

2. ЗАПИСИ  В ТРУДОВОЙ  КНИЖКЕ:                                   5. ДЕЛОВЫЕ БУМАГИ:

А. дата поступления на работу
А. анкета

Б. дата увольнения с работы
Б. письмо

В. поощрения
В. заявление

Г. поздравления
Г. расписка

Д. выговор
Д. заявка

3. ДЛЯ  ТРУДОУСТРОЙСТВА
6. ПРИ   ТРУДОУСТРОЙСТВЕ  НАДО

    ОБРАТИТЬСЯ  В:                                                                        УТОЧНИТЬ:

А. отдел кадров предприятия                                                      А. размер зарплаты   

Б. комиссия по трудоустройству молодёжи                               Б. продолжительность рабочего дня

В. паспортная служба милиции                                                   В. наличие соцпакета

Г. бюро по трудоустройству                                                         Г. причину увольнения

     населения 

